



Vážení spoluobčané,

s radostí vítáme příchod jara do naší krásné obce Ruda. Toto období nám přináší novou energii, kvetoucí přírodu a slunce, které nás hřeje. Je to čas, kdy se probouzíme ze zimního spánku a plníme si sny o nových začátcích. Velikonoce jsou za dveřmi. Jsou to svátky, které nás spojují, ať už jsme věřící nebo ne. Je to čas radosti, rodinných setkání a tradic. Přeji vám, abyste je prožili v klidu, s láskou a radostí. Ať vám přinesou klid, pohodu a spokojenost.

Karel Dvořák, starosta



*Přišlo jaro, slunce svítí,
v zahradách je plno kvítí.
Co to ptácci štěbetají?
Že mi tady rádi dají,
malovaná vajíčka,
co jim dala slepička.*

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. TŘÍDY – POZVÁNKA



Vážený rodiče, milí budoucí prvňáčci!

Srdečně Vás zveme na zápis do 1. třídy, který se koná
22. 4. 2024 v 15:30 hod. v budově ZŠ Ruda.

K zápisu přineste: rodný list dítěte, předem vyplněné dokumenty a občanský
průkaz.

TĚŠÍME SE NA VÁS!



ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY V RUDĚ – POZVÁNKA



Vážený rodiče, milé děti!

Srdečně Vás zveme na zápis do školky, který se koná
22. 5. 2024 v 17:00 hod.
v budově MŠ Ruda.

K zápisu přineste předem vyplněné dokumenty, které najdete na webových
stránkách www.skola-ruda.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS!

INFORMACE OD HEJTMANA KRAJE

Sedm zpráv z Vysočiny: Kraj podpoří existenci prodejen v malých obcích, otevíráme poradnu pro pečující a opět se bude sportovat zdarma

Březnem začíná stavební sezóna. Kraj Vysočina má v letošním roce na opravy silnic II. a III. tříd v rozpočtu více než jednu miliardu korun, dalších 374 miliónů korun poskytne na modernizaci silnic stát, peníze bude kraj čerpat také z evropských fondů. Mezi největší dopravní stavby Kraje Vysočina bude letos patřit dokončení jihovýchodního obchvatu Jihlavy, část jih a zahájení navazující části východ, zásadní jsou i modernizace silnice Hrotovice – Dukovany a Trnava – Rudíkov.

Nový platební portál ušetří čas obcím i občanům: Všechna města a obce v regionu mohou využít službu Platebního portálu Kraje Vysočina. Prostřednictvím bezpečného rozhraní je pro zapojená sídla možné umožnit občanům zaplatit obecní poplatky například za popelnice, psy nebo i úhrady školám. Služby Platebního portálu spravovaného Projektovou kanceláří Kraje Vysočina jsou vhodné pro obce, města, školy i spolky. Více informací na www.platbyvysocina.cz.

Kraj i letos podpoří provoz prodejen v malých obcích: O dva miliony korun více než loni, tedy celkem 9 miliónů korun, letos nabízí Kraj Vysočina prostřednictvím Fondu Vysočiny obcím do 500 obyvatel jako podporu k zachování prodejen potravin (nebo jiných venkovských služeb). Provozovatelé obchodů ve větších obcích budou moci požádat o podporu z programu Obchůdek 2021+. V obou případech mohou čerpat podporu až 70 tisíc korun.

Zajištěné financování sociálních služeb: Na zajištění fungování sítě sociálních služeb pošle letos Kraj Vysočina téměř 1,5 miliardy korun. Vyšší je podpora kraje i státu. Zhruba 130 organizací poskytujících v regionu téměř tři stovky sociálních služeb tak má jistotu, že během roku budou mít peníze na provoz. V případě obcí a dalších zřizovatelů je zásadní podpora pečovatelské služby, ta mimochodem patří k nejrozšířenější krajem podporované terénní službě v regionu, díky které mohou lidé zůstat v domácím prostředí.

Nová poradna pro pečující: Sociální centrum Kraje Vysočina v areálu Nemocnice Jihlava rozšiřuje své služby o poradnu pro pečující osoby. Tým poradny nabízí individuální sociální poradenství, podporu při sociálním začleňování, pomoc s výběrem a zajištěním kompenzačních pomůcek i informace o sociálních dávkách, které mohou pečující čerpat. Více informací o poradně naleznete na www.vysocinapecuje.cz nebo na telefonu 567 157 923.

Zasportujte si s Vysočinou v pohybu: V termínu od 8. do 14. dubna 2024 se bude konat třetí ročník akce Vysočina v pohybu. K týdnu sportu zdarma se přihlásily desítky vnitřních sportovišť, která nabídnou své volné kapacity a umožní veřejnosti rekreačně sportovat. Volné termíny pro protažení těla ve vašem okolí najdete na internetové adrese vysocinavpohybu.cz.

Sedmidenní jízdenka ušetří cestujícím peníze: Pokud patříte k pravidelným cestujícím využívajícím Veřejnou dopravu Vysočiny, řekněte si při nákupu jízdenky o její sedmidenní variantu. Výhoda se projeví už při osmé cestě. Jízdenka se vyplatí žákům i pracujícím včetně těch, kteří pracují na směny a dojíždí do zaměstnání i o víkendu. Více na verejnadopravavysočiny.cz nebo idsvdv.cz.

Celý březen může veřejnost hlasovat na www.kr-vysocina.cz/pocinroku v tradičních anketách **Zlatá jeřabina a Skutek roku**. Na webové adrese je k dispozici přehledný výčet nominovaných kulturních aktivit, oprav a rekonstrukcí a také dobrovolnické aktivity, které k vítězství pošlou pouze Vaše hlasy.

Další informace, které Vám přiblíží práci vedení Kraje Vysočina, pro Vás budu mít opět za měsíc.

Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina

PRŮMYSLOVÁ ZÓNA

Informace o průběhu výstavby Průmyslového areálu REATER

Vážení občané,

dovolujeme si vás informovat o aktuálním stavu a dalším plánovaném vývoji výstavby v průmyslové zóně, a to jak provozního areálu REATER CZ, tak i lokality průmyslové zóny blíže k obci. Cílem tohoto krátkého článku je poskytnout přehledný a stručný souhrn nejdůležitějších informací o projektu.

Aktuální stav a další kroky

Výstavba provozního areálu REATER CZ probíhá podle časového harmonogramu, s plánovaným zahájením zkušebního provozu v dubnu 2024. Zhotovitel stavby momentálně pracuje zejména ve vnitřních prostorech, kde provádí vnitřní rozvody, instalace a dokončovací práce. Práce vně objektu, nezbytné k plnohodnotnému provozu, jako jsou finální úpravy povrchů, výsadba zeleně apod., budou prováděny v jarních měsících, jakmile to počasí dovolí. Rozšíření komunikace II/602 včetně odbočovacích pruhů se povedlo dokončit ještě na podzim, což přispělo k minimálnímu omezení v dopravě.

Po dokončení fáze výstavby v dubnu následuje zkušební provoz, který je naplánován v měsíci květnu 2024. Toto období je klíčové pro ověření všech technologických a operativních procesů areálu. Slouží také k zajištění potřebných měření emisních limitů např. hluku, aby bylo zajištěno, že před oficiálním spuštěním vše funguje správně.

Plánované aktivity na Lokalitě 2

V průběhu roku se také zaměříme na další důležité práce na Lokalitě 2, které zahrnují řadu dílčích projektů:

- **Zahájení výstavby haly komunální techniky** pro obec Ruda.
- **Přeložka vedení vysokého napětí.** Namísto nadzemního sloupového vedení bude zhotoveno kabelové vedení v zemi.
- **Příprava páteřní komunikace a inženýrských sítí uvnitř průmyslové zóny**, které jsou základem pro dobrou obslužnost lokality.
- **Příprava zemního valu a výsadba zeleně**, stromů a travnatých ploch kolem areálu, což přispěje nejen k estetice, ale i k přirozenému odstínění areálu od samotné obce.
- **Prodloužení vodovodního řadu** napojením průmyslové zóny k veřejnému vodovodu.

Den otevřených dveří

S potěšením vás zveme na Den otevřených dveří společnosti XTLine, který se bude konat **20. července 2024**. Tato akce je připravena speciálně pro občany Rudy a rodinné příslušníky zaměstnanců. Bude to skvělá příležitost seznámit se s novým provozním areálem, jeho zařízením a možnostmi, které nabízí celému regionu. Připraveno bude bohaté občerstvení, skvělé jídlo a pití, animační programy pro malé i velké, živá hudba, skupinové prohlídky areálu a mnoho dalšího.



Velmi se omlouváme za všechna omezení, která jsou s výstavbou areálu spojena. Zároveň bychom vám chtěli poděkovat za vaši podporu a trpělivost během tohoto období a těšíme se na vaši účast na Dni otevřených dveří.

S úctou,

Tým XTLINE

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU RUDA

1) Splašková kanalizace a ČOV

Chtěli jsme vám již sdělit, jak dopadla naše žádost o dotaci na akci „Ruda – kanalizace a ČOV“, ale do dnešního dne bohužel nemáme žádnou informaci, zda naše obec bude podpořena. Po 6 měsících od podání žádosti se stále neví přesné datum, kdy se obce dozví výsledky ohledně podpory z Operačního programu životního prostředí.

2) Stav obecního systému odpadového hospodářství obce Ruda za rok 2023

Informační sdělení dle §60, odst. 4) zákona č. 541/2020., Sb., o odpadech

Pravidla pro způsob sběru, svozu a dalšího nakládání s komunálním odpadem a jeho složkami a dalšími odpady na území obce určuje obecně závazná vyhláška č. 3/2021, která je platná od 1. 1. 2022.

Způsoby sběru a další nakládání s komunálními odpady

Využitelné složky

Druh odpadu	Způsob sběru	Počet nádob (ks)	Počet stanovišť	Poznámka
papír	<ul style="list-style-type: none">modré plastové kontejnery 1100 l s horním výsypem	8	5	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti školeRuda – u fotb. hřištěKřeptov – u bytového domuLhotka – u autobus. zastávky
plasty s nápojovým kartonem	<ul style="list-style-type: none">žluté plastové kontejnery 1100 l s horním výsypem	10	5	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti školeRuda – u fotb. hřištěKřeptov – u bytového domuLhotka – u autobus. zastávky
sklo směsné	<ul style="list-style-type: none">zelené plastové kontejnery 1100 l s horním výsypem	4	4	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti školeKřeptov – u bytového domuLhotka – u autobus. zastávky
sklo čiré	<ul style="list-style-type: none">zelené plastové kontejnery 1100 l s horním výsypem	4	3	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti školeLhotka – u autobus. zastávky
kovy	<ul style="list-style-type: none">černé plastové kontejnery 1100 l s horním výsypem	2	2	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti škole
bioodpad	<ul style="list-style-type: none">zelené velkoobjemové kontejnery	2	2	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – u hřbitovaRuda – u fotb. hřiště
jedlé tuky a oleje	<ul style="list-style-type: none">černé plastové nádoby 110 l	3	3	Veřejná stanoviště: <ul style="list-style-type: none">Ruda – před kulturním domemRuda – naproti školeLhotka – u autobus. zastávky

Textil se sbírá 1x ročně do charitativních sbírek pro Diakonii Broumov. Místo sběru – kulturní dům. Informace o této sbírce – úřední deska, webové stránky obce, obecní zpravodaj, veřejný rozhlas.

Nebezpečný odpad, elektrozařízení, baterie se sbírají 2x ročně (jaro, podzim). Místa sběru – Ruda – parkoviště před kulturním domem a Lhotka. vedle autobusové zastávky. Informace o sběru – úřední deska, webové stránky obce, obecní zpravodaj, veřejný rozhlas.

Svoz a další nakládání s odpady zajišťuje pro obec firma Technické služby VM s.r.o., Velké Meziříčí.

Vytríděné odpady papíru a plastů jsou odváženy k dalšímu využití na dotřídňovací linku Technických služeb Velká Bíteš spol. s r.o. do Velké Bíteše.

Sklo si odváží z Technických služeb VM s.r.o. firma HBH odpady s.r.o. a vozí je do Kyjova nebo Kelčan. Kovy si odváží firma Napos, a.s., která má závod v Předměřici nad Labem.

Bioodpady jsou odváženy na překladiště do Velkého Meziříčí a odtud do Jívoví na kompostárnu, kterou vlastní Zemědělské družstvo „Křižanovsko“.

Použitý olej má ještě další využití, a to hlavně jako biopalivo. Další využití má v zemědělském průmyslu, či se přidává na výrobu mýdla. Firma ČERNOHLÁVEK GROUP s.r.o., Církvice u Kutné Hory, která přebírá od naší obce použitý olej, tak olej přečistí, zbaví veškerých nečistot a vody, a předává ke konečnému zpracování v rámci EU.

Sběr objemných odpadů

Obec dále zajišťuje několikrát ročně přistavení velkoobjemových kontejnerů na objemný odpad na vybraná místa (informace jsou zveřejněny na webových stránkách obce, v obecním zpravodaji a hlášeny veřejným rozhlasem).

Objemné odpady se v roce 2023 odvážely na skládku.

Směsný komunální odpad

Sbírá se do černých popelnic o objemu 120 či 240 l (v případě většího počtu občanů 5 a více v domě). Frekvence svozu je 1x za 14 dní v letním provozu a 1x týdně v zimním provozu. Veškerý směsný komunální odpad se v roce 2023 odvážel na skládku.

Množství produkovaných odpadů v obci/městě a jejich využití nebo odstranění

Druh odpadu	t/rok	kg/obyvatel
Komunální odpady celkem	163,525	411,9
Z toho:		
- <i>Papír</i>	11,118	28,0
- <i>Plasty</i>	10,685	26,9
- <i>Sklo</i>	6,563	16,5
- <i>Kovy</i>	0,755	1,9
- <i>Oleje</i>	0,112	0,3
- <i>Bioodpad</i>	50,440	127,1
- <i>Směsný komunální odpad</i>	67,899	171,0
- <i>Objemný odpad</i>	15,480	39,0
- <i>Nebezpečné složky KO</i>	0,473	1,2

Z celkové produkce komunálních odpadů se předalo k dalšímu materiálovému využití (recyklace, kompostování apod.) 79,673 t (48,7 %) komunálních odpadů.

Směsný komunální odpad a objemný odpad, tj. 83,379 t (51,0 %), skončily na skládce. Nebezpečné složky KO (nebezpečný odpad) skončily částečně ve spalovně a částečně na skládce.

Předcházení vzniku odpadů

Předcházet vzniku odpadů může každý – při nákupech (opakovaně použitelné tašky, pytlíky na ovoce a zeleninu, náhradní náplně saponátů, obchody bez obalu atd.), použitím věcí z bazarů, půjčováním náradí, sportovního vybavení, omezením plýtvání potravinami atd.

Obec podporuje i domácí kompostování v kompostérech, které mohli zájemci v roce 2019 zdarma obdržet právě od obce.

Náklady na odpadové hospodářství

Položka	Kč/rok	Kč/obyvatel
Náklady celkem	544 726	1 372,10
Z toho		
- Tříděný sběr (pa, pl, sk, kov)	196 449	494,80
- Bioodpady	37 682	95,40
- Směsný komunální odpad	247 253	622,80
- Objemný odpad	49 932	125,80
- Odpadkové koše	18 000	45,30
- Nebezpečné odpady	11 496	29,00
- Jedlé oleje a tuky	1 815	4,60

Celková bilance odpadového hospodářství

Položka	Kč/rok	Kč/obyvatel
Příjmy celkem	402.166,50	1.013,01
Z toho		
- Poplatek od obyvatel a ostatních poplatníků	252.127,00	
- Odměna EKO-KOM za třídění obalových odpadů	148.899,50	
- Jiné (prodej druhotných surovin apod.)	1.140,00	
Náklady celkem	544.726,43	1372,11
Rozdíl nákladů a příjmů	142.559,93	359,10
Pokrytí nákladů poplatkem od obyvatel v %	46,29 %	

Obec Ruda tedy z rozpočtu doplatila částku 142.559,93 Kč. Výdaje na celkové odpadové hospodářství byly pokryty 46,29 % z místních poplatků od obyvatel, 27,33 % z odměny EKO-KOM za třídění obalových odpadů a 26,17 % doplácela obec z rozpočtu.

Předem děkujeme za zvýšení třídění komunálního odpadu a tím pádem i za zlepšení odpadového hospodářství naší obce.

3) Výměna plynových topidel v kulturním domě

Letos se v kulturním domě vymění plynová topidla na velkém sále a v kancelářích, kuchyňce a knihovně. Největší topidlo na velkém sále je z roku 2007 a praskla mu spalínová komora, což zjistil revizní technik, který prasklinu zatmelil a doporučil celé topidlo vyměnit kvůli předejití další poruchy, kdy by topidlo přestalo topit např. v průběhu akce. Samostatná spalínová komora nejde již samostatně zakoupit ani u výrobce v Itálii (dle výrobce, firmy ROBUR).

Společně s touto výměnou dojde i k výměně dalších topidel na plyn značky Karma, která jsou umístěna na obecním úřadě, v knihovně a v kuchyňce. U některých už díky jejich stáří dochází k poruchám a přerušení topení. Tato topidla jsou stará již přes 20 let. Vyměníme je opět za plynová, ale již s ventilátory, takže v místnostech bude stejná teplota ve všech místech.

Na tyto výměny použijeme krajskou dotaci z Fondu Vysočiny z programu Obnova venkova Vysočiny 2024. Dotace bude až 150 tisíc Kč. Výměnu provede firma Petr Voneš, Rudíkov 245, 675 05 Rudíkov, za cenu 251.933,- Kč. Tato firma podala nejvýhodnější cenovou nabídku pro obec z poptávaných firem.

4) Očkování psů proti vzteklině

Očkování psů proti vzteklině proběhne v **sobotu 6.4.2024 v 10:30 hod.** před obecním úřadem v Rudě. Očkovací průkaz s sebou. Psi musí být na vodítku a nejlépe s náhubkem.

Ceny:

- vzteklina 250Kč
- infekční choroby včetně vztekliny 550Kč
- načipování 600Kč

Platby pouze v hotovosti!

Při ztrátě očkovacího průkazu, lze vystavit nový (50Kč)

Lze zakoupit i antiparazitika (odčervení, přípravky proti klíšťatům, blechám), konzultace jakýchkoli dotazů zdarma.

Vakcinace proti vzteklině je povinná u všech psů starších 6 měsíců. Vakcinace proti vzteklině je platná pouze u zvířat označených mikročipem! Označení mikročipem je povinné u štěňat starších 3 měsíce, pokud štěně odchází od chovatele dříve, již musí být načipováno.

Pokud pes poraní člověka, povinností majitele je předvést psa k veterinárnímu vyšetření 1. a 5.den po pokousání.

Očkování provede jako obvykle paní MVDr. Šárka Dresslerová (další dotazy a přání volejte na tel.728531052).



5) Možnost zapůjčení obecního majetku

Upozorňujeme občany, že je možnost si zapůjčit za poplatek:

- štěpkovač – na dřevo do průměru 10 cm, s tažným zařízením za auto, samostatný motor,
- zahradnický štěpkovač elektrický na větve do průměru 3 cm,
- ruční vrták na díry na sázení stromků,
- elektrický vertikutátor na malé plochy.

6) Nabídka práce rotavátorem

Obec Ruda nabízí možnost práce rotavátorem – cena 350,- Kč/hod. Obsluhovat rotavátor bude obecní zaměstnanec. Práce by se provedly jen v případě většího počtu zájemců. Zájemci se mohou hlásit na OÚ do 3.4. včetně. Obec v případě dostatečného počtu zájemců pak po domluvě stanoví termín provedení.

7) Sbírka pro Diakonii Broumov

Opět pořádáme sběr textilu pro Diakonii Broumov. **Šatstvo a sbírané věci můžete donést do kulturního domu na velký sál v úterý 2. a 9. dubna od 9 do 11 hodin nebo ve čtvrtek 4. a 11. dubna v době od 16 do 19 hodin.**

Vážení dárci, prosíme, aby vše, co darujete, bylo funkční. To znamená především funkční zipy u bund, mikin a ostatních oděvů, funkční zipy a kolečka u kufrů, tašek a batohů. Nefunkční zapínání nejsou schopni v Diakonii opravit. Děkujeme!

SEZNAM VĚCÍ, KTERÉ MŮŽETE DÁT DO SBÍRKY:

- **Veškeré letní a zimní oblečení** (dámské, pánské, dětské)
- **Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony**
- **Látky** (minimálně 1m2 , prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- **Pérové příkrývky, polštáře a deky, peří**
- **Obuv** – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
- **Menší elektrospotřebiče i poškozené**
- **Hygienické potřeby, drogistické zboží**

- Časopisy, noviny, knihy

PROSÍME VŠE ZABALENÉ V IGELITOVÝCH OBALECH.

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- Ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- Nábytek
- Znečištěný a vlhký textil
- Nádobí
- Hračky kočárky, autosedačky
- Lyže, brusle
- Kabelky

Více informací na: www.diakoniebroumov.cz, www.facebook.com/broumovdiakonie, tel. : 491 524 342, 739 999 112, 603 287 387.

Kdo je to Diakonie Broumov?

Diakonie Broumov je sociální družstvo, jehož hlavním předmětem činnosti je soustavně vyvíjená obecně prospěšná činnost.

Diakonie Broumov již 31 let pracuje s textilním materiálem, provozuje azylovou ubytovnu pro cílovou skupinu sociálně slabých občanů (lidé bez domova, lidé v dluhové pasti, lidé propuštění z výkonu trestu a po léčbě závislosti), zaměstnává klienty z okraje společnosti, a to bez dotací a podpory státu na jejich mzdy.

Veškerý sběr textilního materiálu, včetně sběru z kontejnerů, dokáže Diakonie Broumov přetřídit, využít nebo zpracovat.

Diakonie Broumov vybuodovala vlastní třídírnu a dále i vlastní provoz na zpracování textilu již nevhodného k nošení či nějak poškozeného na čistící plachetky. Z materiálu, který by jinak skončil na skládkách, smysluplně využije cca 90–95 %.

Diakonie také od roku 2021 provozuje unikátní třídící linku. Na lince se použité oděvy třídí na použitelné – nositelné, které putují k potřebným rodinám a jednotlivcům jako materiální pomoc, dále do obchůdků, kde si tak mohou sociálně slabší lidé koupit kvalitní oblečení velmi levně. Dále se textil třídí na nositelný, ale již nemódní, který je poslán do zemí třetího světa, kde jde hlavně o to, aby oděvy nebyly poškozené a nekončily jako odpad na skládkách. Další část textilu, který již nelze použít jako oděvy, se dá uplatnit ve zpracovatelském průmyslu.

Celá oblast sběru použitého šatstva a dalších drobných věcí z domácností současně výrazně ovlivňuje životní prostředí jakožto prevence vzniku odpadů.

Nyní se nám podařilo vyvinout technologii na zpracování odpadního textilu, který již není využitelný jako oděvy, pro výrobu textilních desek. Během 18 měsíců dokážeme tyto materiály zpracovat, místo toho, aby byla nutná jejich likvidace na skládkách či ve spalovnách.

8) Nový rybník ve Stráních

Před rokem jsme vás informovali, že se schválila a nechala zapsat změna Plánu společných zařízení. Konkrétně v lokalitě Ve Stráních se zakreslil záměr stavby nového rybníku. Dle informací ze Státního pozemkového úřadu ze Žďáru nad Sázavou byla tato stavba vybrána a v letošním roce by měla být zhotovena projektová dokumentace na tuto stavbu a možná již příští rok 2025 dojde k vlastní realizaci. Stavbu včetně pořízení projektové dokumentace bude hradit stát prostřednictvím Státního pozemkového úřadu (dále jen SPÚ). Toto by nemohlo být realizováno, kdyby v našem katastru neproběhly a nebyly dokončeny pozemkové úpravy.

Dále obec čeká na výsledek žádostí o zpevnění cest z Plánu společných zařízení a to konkrétně:

- cesta od silnice II/602 k Velkému rybníku a dále až na kraj katastrálního území Ruda u Velkého Meziříčí – čekáme na výsledek jednání komise SPÚ v Praze – výsledek budeme vědět asi v dubnu 2024,
- cesta nad dálnicí nad vysílačem, která pak naváže na již asfaltovou cestu do Holubí Zhoře – dle sdělení z SPÚ tato cesta nebude podpořena kvůli plánované vysokorychlostní tratě (VRT), která povede v daném úseku nad dálnicí a možná bude mít díky VRT jiný směr.

9) Hlášení veřejným rozhlasem

Hlášení rozesíláme i prostřednictvím emailu. Kdo dosud hlášení nedostává emailem a má o tuto službu zájem, může napsat na obec@obecruda.eu.

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY



ZŠ Ruda lyžuje

I v tomto školním roce pořádala naše škola lyžařský kurz pro žáky 1. až 4. ročníku. V pondělí 5. února jsme se sešli v dobré náladě na Fajtově kopci. Tam si nás naši instruktoři rozdělili do družstev podle zkušeností. Někteří na lyžích stáli poprvé, ale měli obrovskou motivaci. Na konci celého kurzu všichni žáci zvládli sjezd na velkém kopci a nechyběl ani závod ve slalomu. Úspěšné zakončení kurzu jsme oslavili spolu s instruktory vynikajícím obědem v místní restauraci. Všichni jsme si to moc užili a domů jsme rodičům přinesli krásné lyžařské vysvědčení.

Kopretina

Velmi se nám líbí spolupráce s centrem Kopretina. Zaměstnanci k nám přijíždí do školky i do školy a realizují své programy. Vybrali jsme si tvořivá dopoledne, kdy školáci vyráběli mýdla, gelové svíčky a smaltovali lžičky. Čeká nás ještě sítotisk. Ve školce děti malovaly na plátna, vyrobily si gelovou svíčku a také smaltovaly lžičky. V brzké době nás ještě čeká výroba mýdel a sítotisk.

Dóza

Nadále využíváme pestrou nabídku z Dózy. Ve školce jsme letos zažili výukový program „Jak na bolístku“, kde se děti dozvěděly něco o bezpečnosti a o zdraví. Také přijela paní Jarys se svým zábavným programem „Bubny s Jarys“. Děti mají tyto programy rády a vnímáme je jako příjemné zpestření.

Loutkové divadlo a divadelní pohádka Maxipes Fík

Dne 1. února k nám do školy přijelo loutkové divadlo. Pozvali jsme také děti ze školky a společně jsme si užili pohádku O Budulínkovi.

Přesně o měsíc později na nás před školou čekal objednaný autobus, který nás dopravil do Velkého Meziříčí.

V Jupiter Clubu jsme s nadšením zhlédli divadelní pohádku Maxipes Fík. Hraná pohádka se dětem moc líbila. Byla vtipná a užily si ji jak děti ze školky, tak i školáci. Po představení se školáci přesunuli do papírnictví, kde si mohli koupit nějakou drobnost. Následně došli do místního Psího útulku, kde měli domluvenou prohlídku a od paní učitelky Báry se něco o útulku a o pejscích dozvěděli.

S dětmi ze školky jsme využili chvíli času a navštívili jsme centrum Kopretina, kde si děti pohrály. Moc se jim tam líbilo a hraní si zde náramně užily.

Ptáčci v zimě

Ve škole máme letos téma les, proto jsme navázali spolupráci s organizací LESObjevování. Dne 22. ledna nás poctila svou návštěvou paní Mgr. Iva Smutková. Program měla uzpůsobený dle věku. Nejprve byla ve škole a následně ve školce. Svým nadšeným vyprávěním dokázala dětem krásně zaujmout a poutavou formou jim předat mnoho praktických vědomostí. Na základě pozitivní zkušenosti jsme si s ní domluvili další zajímavý program, a to „Život mravenců“, který nás čeká dne 3. dubna.

Karneval

I tento rok jsme si užili karneval jak ve školce, tak i ve škole. Všichni se na tento den dlouho dopředu těšili. Ve školce jsme si karneval užili 23. února a na děti už od rána čekala beruška, kouzelnice a voják. Přivítali jsme zde princezny, víly, čaroděje, Mária, hrdiny z Tlapkové patroly, Transformers, Bořka stavitele, anděla, mořskou panu, kočičku a Harryho Pottera. Děti nejprve předvedly na promenádě svůj kostým. Následovalo několik karnevalových stanovišť, které děti s nadšením plnily. Karnevalové veselí jsme zakončili tancem a malou odměnou.

Školáci si užili karnevalové odpoledne dne 13. března. Paní učitelka měla připravené vtipné úkoly a taneční program. Nechyběla ani bohatá tombola, na které se podíleli naši žáci a jejich rodiče, čímž jim moc děkujeme.

Výchovný koncert

Ve čtvrtek 14. března jsme se v naší škole všichni zúčastnili hudebně výchovného koncertu. Pohádkovým příběhem nás provázely rozmanité hudební nástroje. Zazněly zde elektrické klávesy, housle, dětské housle, viola, basa, saxofon, kytara, dudy a různé druhy fléten. Jednalo se o krátké úryvky z klasických pohádek. Děti byly do programu aktivně zapojeny a dokonce si i zahrály pohádkové role. Koncert byl velmi krásný a umělecky bohatý.

V blízké době nás čeká návštěva místní knihovny. Pro budoucí prvňáčky bude připravena ve škole Miniškola a s paní asistentkou Evičkou si ve školce vyrobíme dáreček z keramické hlíny pro maminky.

Fotografie z našich krásných zážitků naleznete na webových stránkách: www.skola-ruda.cz.

Mgr. Jana Součková - ředitelka, Bc. Petra Dohnalová, Dis.- učitelka



NĚCO Z HISTORIE NAŠÍ OBCE

Zveřejňujeme článek o roudském smírčím kameni, který se nachází u silnice II/602 před domem čp. 126. Článek vyšel v týdeníku Velkomeziříčsko v květnu 2021. Možná jste jej někteří četli. My jsme se náhodou o něm dozvěděli až teď. Ale rádi ho zveřejňujeme i v našem zpravodaji z důvodu zajímavosti. Se zveřejněním souhlasil autor článku Mgr. Martin Štindl, Ph.D., historik a archivář, Státní okresní archiv Žďár nad Sázavou, pracoviště Velké Meziříčí.

O všech 3 smírčích kamenech v Rudě a o smírčím kameni u Lhotky nebo i dalších si můžete přečíst na webových stránkách: <https://www.turistikavm.cz/vylety-do-okoli/cirkevni-pamatky/smirci-krize-a-kameny>

KÁMEN – PAMĚŤ – PAPIR ANEB O NÁHODÁCH A PRAVIDLECH POVĚSTÍ I HISTORIE

I oprášený seriál dokáže zázraky. Alespoň ten o původu smírčích křížů a kamenů určitě. Řadu čtenářů Velkomeziříčska doslova zvedl ze židlí. Některé inspiroval k jarním procházkám s cílem osobně vystopovat svědky dávných tragédií, jiné přivedl do meziříčského muzea, kde část těchto kamenných památek spočívá. Paní Lenku Peškovou naopak osud smírčích křížů k židli téměř přikoval. Sbírá o nich informace pro turistický web (www.turistikavm.cz). V rámci tohoto úkolu se pracovnice místního informačního centra a nadšená vlastivědná badatelka pokusila o bezmála nemožné – dohledat k mlčenlivým pomníkům podrobnější písemné záznamy. V případě jednoho kamene z nedaleké Rudy bylo její sisyfovské snažení nedávno korunováno nečekaným úspěchem!

Kámen

Samotný pamětní kámen o rozměrech 67 x 42 x 13 cm je celkem dobře znám. Jde o svrchu zaoblenou žulovou stělu s reliéfem latinského kříže, kterou evidují už nejstarší soupisy z konce 19. století. Stojí ve východní části obce Ruda před domem č. p. 126, po pravé straně silnice do Meziříčí. Do celostátního katalogu těchto kamenů byl zařazen pod číslem 0712 a od roku 1958 je také památkově chráněn. Kromě kříže, jehož ramena zakončují trojice perel, kámen nese vlastní pamětní nápis. Ten ke dni 22. února 1852 připomíná smrt jakéhosi dvaatřicetiletého Petra Dostála či Bostoka (ve čtení příjmení se popisy různí) z Polné.



Paměť

Je zajímavé, že jasně „mluvící“ kámen podrobnějšímu povědomí o události z února roku 1852 příliš nepomohl. Stačila obměna dvou generací, aby Franz Wilhelm při sepisování kamenných památek v roce 1893 už žádné bližší podrobnosti o smrti nešťastného Petra nezjistil. Evidentně na ně zapomněli i sousedé z Rudy. Pamětní kámen bez „paměti“ však pro člověka ztrácí svoje opodstatnění. Mezeru v kolektivní paměti bylo proto nutné znovu zaplnit. Chybějící příběh dodala lidská fantazie. Vznikly tak dvě pověsti, které z ústní tradice celkem nedávno pronikly také do literatury (Jurman 1996, Křehlíková 2013). Podle první byl zemřelý Petr svatebčanem, na něhož se nešťastnou náhodou převrátil vůz. Podle druhé naopak řezníkem, kterého cestou na trh usmrtil splašený býk.

Papír

Výjimečnost objevu paní Peškové spočívá v tom, že jeho zásluhou získáváme o Petrově tragickém osudu mnohem přesnější povědomí. Takové štěstí většina křížových kamenů a smírčích křížů jednoduše nemá. Jakékoliv písemné zprávy o okolnostech jejich vzniku jsou totiž velmi vzácné. Čerstvě nalezená zpráva představuje naopak běžný, přesněji řečeno standardní záznam. Jde o povinný zápis do matriky zemřelých pořízený tehdejším duchovním správcem rudské lokálie Františkem Perschem (MZA, E 67, 16207, s. 4). Díky němu víme, že dvaatřicetiletý Petr se správně jmenoval Roštok (německy psáno Rostock), živil se jako soukenický mistr a pocházel z domu č. p. 63 v Polné. Naposled vydechl skutečně v neděli 22. února 1852 pod nenadále převráceným vozem. Jeho tragickou smrt vidělo překvapivě dost lidí, kteří se tou dobou zrovna scházeli ke mši. Starosta Josef Klapal proto mohl vyloučit jakékoliv cizí či úmyslné zavinění a v klidu provést úřední ohledání. Kromě popsání papíru si však v Rudě tohle neštěstí nikdo nadlouho nezapamatoval...

Historie

Samotná lidská paměť je bohužel krátká a bez opory v záznamech déle než 40 let nevydrží. Píle paní Peškové však našla ten správný „papír“ a my teď s hrstkou odborných dovedností máme celkem mimořádnou příležitost nahradit v naší „kolektivní paměti“ lidovou pověst o něco spolehlivější „historií“. Ta šance je pak o to silnější, že historických svědectví k případu z Rudy vzniklo prokazatelně víc. Některá leží například v registraturách velkomeziříčského i polenského okresního soudu a naše znalosti o celém neštěstí adekvátně prohlubují. Z dochovaného pozůstalostního spisu je totiž zřejmé, že mrtvý soukenický mistr neměl na různých ustláno ani za živa. V polenském domě č. p. 63 obýval pouze pronajatý byt, ve kterém navíc nežil sám. Po chudém

řemeslníkovi zde zůstala mladá žena se dvěma syny. Na pomoc Petrových sourozenců se ovdovělá Antonie spolehnout příliš nemohla. Oba bratři už byli ženatí a starší Viktorín žil ve vzdálené Vídni, kde sloužila také Petrova nejmladší sestra Anežka. Poručníkem tříletého syna Jana a pětiletého Petra musela proto ustanovit Karla Špinara. Pokud Antonie zvolila dobře, lze předpokládat, že právě tento muž pomohl vdově nejen s výchovou osířelých dětí, ale i s pořízením pamětního kamene.

Pověst

Zjištěné skutečnosti zpřesňují nejen naši představu o samotné události, ale i o utváření lidových pověstí. Alespoň u prvního příběhu lze potvrdit, že má své pravdivé jádro: smrt pod převráceným vozem. Vypravěči však měli potřebu ke klíčové smrti přidat ještě emotivní kulisu: svatební den. Jako kdyby sama tragédie posluchačům nestačila. Všimli jste si, kolik pověstí rámuje svoje vyprávění dnem sňatku a svatebním veselím? Jde o oblíbenou rétorickou konstrukci, v níž měl protiklad smutku a štěstí umocnit působivost tragédií. Svatební čas probouzel city i další imaginaci. Lidová kultura chápe sňatek i smrt jako tzv. přechodové rituály. Tedy jako rozhodující okamžiky lidského života, které oddělují jednotlivé životní fáze, a může se v nich přihodit prakticky cokoliv. Takové chápání pak dávalo fantazii křídla a posilovalo její věrohodnost.

A my dnes?

Nahrazování nedostatku informací pouhou fantazií vnímáme jako hazard s důvěrou nebo rovnou jako přežitek. Ale pozor, povýšená shovívavost nad prostoduchostí předků není vůbec namístě. Naše láska k příběhům trvá a my pro ni opakujeme stejné „chyby“. O většině smírčích křížů a kamenů nevíme vůbec nic, a přesto nás svojí tajemnou mlčenlivostí či svým počátkem na přechodu mezi životem a smrtí vytrvale přitahují. Jako pomníky vyhaslé paměti nás zajímají natolik, že je hledáme nebo si o nich každý měsíc čteme v novinách smyšlené historky v naději, že nám nějaký kousek ze zapomenuté minulosti nakonec prozradí.

Autor článku Mgr. Martin Štindl, Ph.D., historik a archivář, Státní okresní archiv Ždár nad Sázavou, pracoviště Velké Meziříčí

CO SE U NÁS DĚLO

Zima nám utekla jako voda. Člověk se nenadál a už tu máme nastupující jaro. Ale i během zimy se něco po novém roce v naší obci událo.

Nový rok se začal tradiční Tříkrálovou sbírkou. Letos se v naší farnosti vybraly tyto částky: Ruda - 21.965,- Kč, Jabloňov - 20.380,- Kč, Březejc - 13.520,- Kč. Celkem se ve farnosti vybralo tedy 55.865,- Kč, což je o 1.122,- Kč více než v loňském roce. Ve Lhotce se vybralo 4.555,- Kč.

Díky časným Velikonocům jsme měli letos brzy i ostatky, které se konaly poslední lednovou nedělí. V průvodu jsme mohli vidět dvě početnější skupiny, a to partu Šílený pochod, která se inspirovala u známého anglického seriálu Monty Python. A skupinka mladších vyrazila převlečená za karty. Masopustem nás provedli a celé odpoledne hráli do kroku a tance Muzikanti Ladislava Prudíka.

Následoval únorový karneval, kterého se ale díky vyšší nemocnosti nezúčastnilo tolik dětí, jak jsme předpokládali. Ale i tak 37 masek je slušný výsledek. Program si pro děti jako i předchozí roky připravila Dóza z Velkého Meziříčí a děti se mohly skoro celé odpoledne bavit při soutěžích a tancování. Závěrem jako obvykle proběhla pěkná tombola.

Zimní období jsme pak zakončili ostatkovou merendou, která se dle ohlasů letos opravdu vydařila. Hasiči objednali novou kapelu Flašinet, na kterou se po merendě pěla jenom chvála. A hlavně na přítomné letos čekala opravdu velice bohatá a hodnotná tombola.

Děkujeme tímto všem dobrovolníkům a sponzorům, díky kterým se tyto všechny akce mohly uspořádat v takovém rozsahu.



Fotografie ze všech akcí můžete shlédnout na <https://www.obecruda.eu/fotogalerie>

OKÉNKO VETERINÁŘE – KOČIČÍ NÁMLUVY

Letošním brzkým příchodem jara se uspíšila i pohlavní aktivita koček. V zimním období jsou jejich reprodukční orgány v klidové fázi, s teplem a zvyšující se sluneční aktivitou přicházejí kočičí námluvy. Kočky samice dospívají v 6 měsících věku a jsou schopny ihned zabřeznout. Kocouři mají pohlavní dospělost kolem 10. - 12. měsíce věku. U každého jedince je čas pohlavní dospělosti zcela individuální, závisí to na spoustě faktorů – genetiky, životních podmínkách, ročním období. Kočky narozené na podzim budou pro reprodukci připravené dříve než kočky narozené zjara nebo v létě.



Mrouskání neboli říjí kočky poznáme podle typického mňoukání, kočka se válí, je neklidná, otírá se o předměty, méně si hraje, méně přijímá krmění. Je to období vysilující jak pro kočku, tak pro okolí. Pokud nedojde ke kopulaci, za 2-3 týdny se říje opakuje. Kočky žijící venku se toulají a samy aktivně vyhledávají kocoury. Pro zabřeznutí je nutné více kopulací, případná koťata pak mohou být po různých kocourech. U koček žijících doma, které nemají přístup ke kocourům, může dojít i k permanentní říjí a následně k ovariálním cystám.

Kastrace je zde zcela na místě. V praxi se setkávám v sezóně se spoustou nechtěných, nemocných, polodivokých koťat bez péče. Je smutné, že někteří spoluobčané dokážou takováto koťata někde pohodit a doufat, že se o ně někdo postará. Dle veterinárního zákona a zákona na ochranu zvířat proti týrání může veterinární lékař výjimečně provést v rámci regulace populace eutanazii takovýchto zubožených koťat. Usmrtit koťata utopením je zakázáno!

Elegantní metodou zastavení reprodukce koček je kastrace neboli sterilizace. Abychom zamezili množení, je nutné u kočky samice provést zákrok již v 6. měsíci věku. Pokud chceme vykastrovat po porodu, u kojící kočky je třeba chirurgicky ošetřit již za 4 týdny, kočku, která z nějakého důvodu přišla o koťata, prakticky hned po porodu.

Kastrace kocourů se provádí nejlépe po začátku pohlavní dospělosti 8. - 12. měsíc, pokud začne v bytě značkovat močí, ihned. U kastrováných kocourů se snižuje frekvence bojů, potřeba toulat se, lovecké chování nebývá u samců a samic kastrací ovlivněno.

Alternativní řešení zastavení mrouskání jsou hormonální injekce, které se musí aplikovat opakovaně, ale mohou mít spoustu nežádoucích účinků (záněty dělohy, onemocnění pankreatu).

Přeji krásné jarní dny se spoustou chtěných zdravých mláďat!

MVDr. Šárka Dresslerová, tel.728 531 052

Co se u nás bude konat

<i>Datum</i>	<i>Název akce</i>
Čtvrtek 28. až sobota 30. března	Hrkání po obci <ul style="list-style-type: none">• sraz vždy u kapličky za Dvořišti• hrká se:<ul style="list-style-type: none">• ve čtvrtek se nehrká• v pátek v 6:00, 12:00, 15:00 a v 18:00 hod.• v sobotu v 6:00, 12:00 a v 18:00 hod.
Čtvrtky 6. a 13. dubna 16 -19 hodin Úterý 4. a 11. dubna 9 -11 hodin	Sběr použitého šatstva pro Občanské sdružení Diakonii Broumov <ul style="list-style-type: none">• <u>čas: 16:00 – 19:00 hodin – čtvrtky</u>• <u>čas: 9:00 – 11:00 hodin – úterý</u>• místo: velký sál Kulturního domu v Rudě• donést můžete – viz výše v sekci informace z obecního úřadu
8. – 21. dubna <u>RUDA jde sbírat v pátek 12. nebo 19. dubna podle počasí</u>	Akce „Čistá Vysočina“ <ul style="list-style-type: none">• sraz všech účastníků je 12. nebo 19. dubna v 16:00 hod. před kulturním domem
Úterý 30. dubna	Pálení čarodějnic: <ul style="list-style-type: none">• začátek ve 20 hodin na kopci Strážník, vyrobené čarodějnice s sebou
Neděle 26. května	Zájezd ke Dni dětí – KOVOZOO Staré Město a hrad Buchlov <ul style="list-style-type: none">• více informací bude na plakátu a na webových stránkách obce
Sobota 15. června	21. ročník cyklistického výletu Zlaté kolo Vysočiny <ul style="list-style-type: none">• více informací o letošním závodě se dozvíte na webových stránkách www.zlatekolovysociny.cz

ČISTÁ VYSOČINA

Uklízíme! Letos se koná již 15. ročník akce Čistá Vysočina. Dobrovolníci budou Vysočinu uklízet v termínu od 8. do 21. dubna 2024. Naše obec se už zaregistrovala. Ruda půjde sbírat podle počasí 19. dubna. Lze pozorovat postupný úbytek odpadků podél silnic, v prvních ročnících bylo mnohem více odpadu. Ale i tak je stále zarážející, co a kam mohou lidé vyhodit, když je tolik možností, kam odpadky odložit do kontejnerů na tříděný odpad anebo do popelnice.

VELIKONOČNÍ STROM – velikonoční strom jsme přesunuli k proutěné velikonoční výzdobě na horní části návsi. Zde můžete přidat svoji kraslici. Háčky na pověšení vajíček jsou připraveny ve sklenici pod velikonočním stromem.

Děkujeme touto cestou všem dobrovolníkům, kteří pomohli s výrobou letošní nové originální velikonoční výzdoby, kterou můžete vidět v horní části návsi. Zatím slyšíme samou chválu na to, co se povedlo vyrobit.

Děkujeme také všem, co přispěli materiálem na výrobu proutěných ozdob.

Zdobit velikonoční strom můžete až do Velikonočního pondělí 1. dubna. Začít můžete hned.



I letos vás zve naše základní a mateřská škola na velikonoční výstavu „Velikonoce 2024“ do Jupiter klubu do Velkého Meziříčí, kde budou stejně jako vloni vystavovat i děti a žáci z Rudy. Výstava se koná od 25. do 27. března každý den od 9:00 do 17:00 hodin ve velkém sále Jupiter klubu, kde uvidíte výtvořky s jarní a velikonoční tematikou, kterou pro vás připravili děti, dospělí i senioři z města a širokého okolí. Výstavu pořádá Český svaz žen Velké Meziříčí a Jupiter club s.r.o. Velké Meziříčí.

VÝPISY USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE RUDA

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 22.2.2024 v 19.00 hodin v Kulturním domě v Rudě

• **schválilo:**

- ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Zdeňka Pelánka a zapisovatelem Jana Žáka,
- program zasedání jako celek

Program:

1. *Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele.*
2. *Schválení programu zasedání.*
3. *Dodatek ke smlouvě o nájmu a provozování plynárenského zařízení č. 1000000438/3000003696 – mezi Obcí Ruda a GasNet, s.r.o.*
4. *Žádost o souhlas s přijetím daru od Obce Jabloňov – ZŠ a MŠ Ruda, p.o.*
5. *Žádost o souhlas s přijetím daru od MAS MOST Vysočina – ZŠ a MŠ Ruda, p.o.*
6. *Smlouva o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků – mezi NEVAJGLUJ a.s. a Obcí Ruda.*
7. *Ruda – kanalizace a ČOV – stav žádosti na OPŽP, plánovaná výzva na Ministerstvu zemědělství.*
8. *Dar Obce Ruda na merendu.*
9. *Žádost o prodej části pozemku p.č. 2/1 v k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí.*
10. *Fond Vysočiny – grantový program: Obnova venkova Vysočiny 2024.*
11. *Fond Vysočiny – grantový program: Venkovské služby 2024.*
12. *Fond Vysočiny – grantový program: Cyklodoprava a cykloturistika 2024.*
13. *Projektová dokumentace na sjezd na silnici II/602 před budoucí obecní halou v prům. zóně.*
14. *MAS MOST VYSOČINY - 1. VÝZVA MAS MOST VYSOČINY– IROP – HASIČI*
15. *Návrh na uzavření smlouvy o věcném břemeni č.: 014330077211/001 – stavba: „Ruda,př.VN,p.č. 2356,Reater CZ“.*
16. *Rozpočtové opatření č. 1/2024.*

- Dodatek ke smlouvě o nájmu a provozování plynárenského zařízení č. 1000000438/3000003696 – mezi Obcí Ruda a GasNet, s.r.o.,
- Smlouvu o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků – mezi NEVAJGLUJ a.s. a Obcí Ruda,
- dar Obce Dar Obce Ruda na merendu, pořádanou SDH Ruda, ve výši 10.000,- Kč formou částečné úhrady kapely,
- jako zhotovitele projektu „Výměna plynových topidel v kulturním domě“ firmu Petr Voneš, Rudíkov 245, 675 05 Rudíkov, za celkovou cenu 251.933,- Kč,
- podání žádosti o dotaci do Fondu Vysočiny – grantový program: Venkovské služby 2024,
- podání žádosti o dotace do Fondu Vysočiny – do grantového programu: Cyklodoprava a cykloturistika 2024 na projektovou dokumentaci na akci „Stezka pro společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“,
- jako zhotovitele projektové dokumentace akce „Stezka pro společný pohyb chodců a cyklistů podél silnice II/602: Ruda - Křeptovský Dvůr“ Bc. Petra Jaroše, Autorizovaný inženýr pro dopravní stavby, Záborná

26, 588 13 Polná, ve výši 338.800,- Kč včetně DPH. Zastupitelstvo obce schválilo pořízení projektové dokumentace i v případě nezískání dotace z Fondu Vysočiny v roce 2024.

- schválilo pořízení projektové dokumentace na sjezd na silnici II/602 před budoucí obecní halou v prům. zóně – akce: „Účelová komunikace s napojením na II/602“, a schválilo zhotovitele projektové dokumentace Bc. Petra Jaroše, Autorizovaný inženýr pro dopravní stavby, Záborná 26, 588 13 Polná, ve výši 48.400,- Kč včetně DPH,
- podání žádosti o dotaci na pořízení požárního přívěsu pro hašení včetně stříkačky do 1. výzvy MAS MOST VYSOČINY– IROP – HASIČI, kterou vypsala MAS MOST Vysočiny o.p.s. se sídlem ve Velkém Meziříčí,
- Smlouvu o věcném břemeni č.: 014330077211/001 – stavba: „Ruda,př.VN,p.č.3156,Reater CZ“ uzavřenou mezi Obcí Ruda a EG.D, a.s., Lidická 1873/36,Černá pole, 602 00 Brno,

- **souhlasilo:**

- s přijetím finančního daru ve výši 30.000,- Kč od Obce Jabloňov pro Základní školu a mateřskou školu Ruda, p.o., Ruda 58, 594 01 Velké Meziříčí,
- s přijetím daru ve formě odborné literatury ve výši 2.484,- Kč od MAS MOST Vysočina, o.p.s.pro Základní školu a mateřskou školu Ruda, p.o., Ruda 58, 594 01 Velké Meziříčí,

- **bylo seznámeno:**

- s průběhem podání žádosti o dotace na akci: „Ruda – kanalizace a ČOV“,

- **zamítlo:**

- žádost o prodej části pozemku p.č. 2/1 v k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí z důvodu přiblížení oplocení k obecní komunikaci na p.č. 2/1 v k.ú. Lhotka u Velkého Meziříčí. ZO se chce vyvarovat problémů s prohrnováním většího množství sněhu a možného poškození oplocení a z důvodu zachování zeleného pásu podél komunikace pro možné budoucí uložení inženýrských sítí. ZO žádá vlastníka, aby si nepovolený plot posunul na hranice svého pozemku a odstranil jej z pozemku obce.

Pozn.: Z důvodu zákona o ochraně osobních údajů jsou usnesení anonymizována, tzn. místo plného znění jména a příjmení jsou uváděna jen nacionále. Plné verze usnesení a zápisů jsou k nahlédnutí v úředních hodinách na Obecním úřadě v Rudě.



*Redakční rada: Ing. Karel Dvořák, Mgr. Marcela Žáková, Mgr. Jana Součková, Petra Malinská.
Do Obecního zpravodaje můžete přispět i vy – kontakt adresa: obec@obecruda.eu
Zpravodaje v barevném provedení najdete na webových stránkách Obce Ruda: www.obecruda.eu*